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1. Consideriamo nello spazio il triangolo con vertici nei punti

A = (3, 2, 1), B = (0, 1, 1), C = (−1, 0, 0).

(a) Determinare il piede dell’altezza uscente dal vertice A.

(b) Determinare l’area del triangolo.

(c) Determinare l’equazione cartesiana di due piani che hanno come intersezione la retta AB.

2. Consideriamo la matrice
⎛

⎝

1 0 1
0 1 0
a 0 1

⎞

⎠ .

Determinare per quali valori del parametro reale a la matrice

(a) è invertibile,

(b) è invertibile con inversa a coefficienti interi,

(c) ammette l’autovalore λ = 4,

(d) è diagonalizzabile mediante una matrice ortogonale (ed in tal caso determinare tale matrice
ortogonale).

Si ricorda che ogni passaggio deve essere adeguatamente giustificato.
Ogni esercizio verrà valutato in base alla correttezza ed alla chiarezza delle
spiegazioni fornite. La sola scrittura del risultato non ha alcun valore.
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A =

(a) Tewertibile ⇔ Det A =/0 ⇔ 1-a ≠o ⇔ a≠tE

(b) Tewertibileaaeicwersa a caff . icetlri ⇔ Det A = ± I
a⇒-

↑
⇔ 1-a =±s⇔a=

Ieefatli Det CA) . Det CAT = I e se socio

eutrauebi i.uteri d
'
Unica possibilities ± 1

cc) 1--4 e' autovalue ⇔ Det CA -4Id) -0

-3 0 ) =D ⇔ -27-13a = 0 ⇔ a=9✓-
⇔ Det / -03

° 1

a 0 -3 ↑

verifica die in quest Caso
A (7) = 4 (? )

(d) A diag .
ueeoliaute mature ortog .

⇔ A siuuueteica ⇔a Cabbiaeuo usatoteo . spectrale)
Lee quest case autouakai /aeetoueltori sooo

✗ = 0 (siveole ad occhio) Cole 0 = (1,0, -1 )

✗ = I Csiueoleaoloccwio) Cole 0 = CO, 1,0 )

✗ = 2 Csi oeoledallatraccia) Cole 0 = ( 1,0, 1)

Di aaesegeeeevta movie
tltlt = Id e

MᵗAM = Diagonal@

Tee alternativa : fare Det CA- ✗Id) -0 per touche gli aeetovakai

equiuoligliaeetoieltoni .
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